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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

                                                                         ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης- Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Προς τον Υπουργό: 
-Περιβάλλοντος και Ενέργειας  
 
Θέμα: «Ομόφωνη αρνητική απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης για το νέο ειδικό 

χωροταξικό ΑΠΕ» 

 

Ο Βουλευτής Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής κ. Φραγκίσκος Παρασύρης καταθέτει ως 

αναφορά στη βουλή δημοσίευμα με την ομόφωνη απόφαση του Περιφερειακού συμβουλίου Κρήτης 

για το νέο ειδικό χωροταξικό πλαίσιο για τις ΑΠΕ και αιτείται απαντήσεων. 

Η ομόφωνη αυτή απόφαση, όπως αναφέρεται χαρακτηριστικά, αποτυπώνει τη θέση της 

Περιφέρειας Κρήτης απέναντι στον σχεδιασμό ανάπτυξης των ΑΠΕ και υπογραμμίζει την ανάγκη η 

ενεργειακή μετάβαση να προχωρά με ισορροπία, σεβασμό στο περιβάλλον και στις τοπικές 

κοινωνίες. 

Παρακαλούμε αφού λάβετε υπόψη το δημοσίευμα, να μας ενημερώσετε για το σχεδιασμό και τις 
πρωτοβουλίες που θα αναλάβετε για το νέο ειδικό χωροταξικό ΑΠΕ Κρήτης. 

Ο  Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

Συν(1) 

 

 

 

 

 

 

   
 
 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2915

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/7/2026



2 
 

Ομόφωνη απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης: Αρνητική θέση για το νέο ειδικό 
χωροταξικό πλαίσιο για τις ΑΠΕ 
 
Η ομόφωνη αυτή απόφαση αποτυπώνει τη θέση της Περιφέρειας Κρήτης απέναντι στον σχεδιασμό 
ανάπτυξης των ΑΠΕ και υπογραμμίζει την ανάγκη η ενεργειακή μετάβαση να προχωρά με ισορροπία, 
σεβασμό στο περιβάλλον και στις τοπικές κοινωνίες. 
 
Ομόφωνη απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης: Αρνητική θέση για το νέο ειδικό 
χωροταξικό πλαίσιο για τις ΑΠΕ 
 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο Κρήτης αποφάσισε ομόφωνα σήμερα στην έκτακτη συνεδρίασή του, να 
εκφράσει αρνητική θέση επί της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) για το 
«νέο ειδικό χωροταξικό πλαίσιο για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας». 
 
Η απόφαση ελήφθη στο πλαίσιο της δημόσιας διαβούλευσης με το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, με την Περιφέρεια να εκφράζει ενστάσεις για τον τρόπο χωροθέτησης έργων ΑΠΕ και τις 
επιπτώσεις στο περιβάλλον και τη φέρουσα ικανότητα του νησιού. 
 
Το Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο αφορά τις βασικές κατηγορίες εγκαταστάσεων ΑΠΕ, δηλαδή τις 
αιολικές εγκαταστάσεις, τα μικρά υδροηλεκτρικά έργα, τις εγκαταστάσεις εκμετάλλευσης της 
ηλιακής ενέργειας, τις εγκαταστάσεις βιομάζας και βιοαερίου, τις εγκαταστάσεις γεωθερμίας και τις 
εγκαταστάσεις αποθήκευσης ενέργειας, όπως επίσης και, τα αναγκαία συνοδά έργα και δίκτυα 
διασύνδεσης. 
 
 
Βασική κατεύθυνση του νέου Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου είναι η μετάβαση σε ένα περισσότερο 
εξειδικευμένο σύστημα κανόνων χωροθέτησης ανά τεχνολογία ΑΠΕ, ανά κατηγορία χώρου και ανά 
βαθμό περιβαλλοντικής ευαισθησίας. 
 
Παράλληλα, εισάγεται ένα πλέγμα χωρικών κατευθύνσεων και περιορισμών, το οποίο περιλαμβάνει, 
κατά περίπτωση, τον καθορισμό περιοχών προτεραιότητας, καταλληλότητας και επιτάχυνσης, τον 
προσδιορισμό περιοχών αποκλεισμού, την εφαρμογή κριτηρίων φέρουσας ικανότητας ή μέγιστης 
εδαφικής κάλυψης, την τήρηση ελάχιστων αποστάσεων από ευαίσθητες χρήσεις και υποδομές, 
καθώς και ειδικούς κανόνες για την ένταξη των έργων ΑΠΕ στο τοπίο. 
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